

---

# Bakonyai Hírharang

---

2012/5. szám



Szádecky-Kardoss György : **Nincs Időd!**

Szoktál-e néha meg-megállni,  
És néhány percre megcsodálni  
A zöld mezőt, a sok virágot,  
Az ezerszínű, szép világot,  
A dús erdőt, a sűgő fákat,  
A csillagfényes éjszakákat,  
A völgy ölet, a hegytetőt?  
Nem, neked erre nincs időd!

Szoktál-e néha simogatni,  
Sajgó sebekre enyhet adni,  
A hulló könnyeket letörülni,  
Más boldogságán is örülni,  
Meghallgatni, akinek ajka  
Bánatra nyílik és panaszra,  
Vigasztalni a szenvedőt?  
Nem, neked erre nincs időd!

S ha est borul a késő mára,  
Készülni kell a számadásra,  
Mérlegre tenni egész élted,  
Tettél-e jót, láttál-e szépet,  
És nincs más vágyad csupán ennyi:  
Nem rohanni, csak ember lenni,  
Hiszen már látod a temetőt!  
De most már késő!..... Nincs időd!



## Önkormányzati hírek Bakonya 2012. október

Bakonya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a nyár folyamán két ülést tartott **2012. június 21-én**, valamint **2012. augusztus 22-én**.

### **Nyilvános képviselő-testületi ülés 2012. június 21. du. 16.00 óra**

**Első napirendként Varga István** polgármester tájékoztatja a képviselő-testület tagjait, hogy a nemzetiségekről szóló 2011. évi CLXXIX. tv. értelmében a helyi önkormányzat a helyi nemzetiségi önkormányzat részére biztosítja az önkormányzati működés személyi és tárgyi feltételeit, továbbá gondoskodik a működésükkel kapcsolatos végrehajtási feladatok ellátásáról. A törvényben felsorolt működési feltételrendszert a helyi önkormányzat eddig is biztosította a kisebbségi önkormányzat működéséhez. A korábban a két önkormányzat között megkötött „Együtműködési Megállapodás” azonban nem tartalmazta ezeket olyan részletesen, mint amilyent a jelenlegi törvényi szabályozás megkövetel. Ezért szükséges egy új Együtműködési Megállapodás megkötése, melyet a körjegyző asszony előkészített és azt változatlan tartalommal a képviselő-testület elfogadott.

**Második napirendként** képviselő-testület elfogadta a Pécsi Többcélú Kistérségi Társulás Megállapodásának módosítását.

**Harmadik napirendként** a Bányász Emlékmű elkészítéséről tárgyalt a képviselő-testület, mely feladattal Bozó István képviselőt bízták meg. A Bányász Emlékmű azóta elkészült, szeptember 2-án vasárnap került átadásra.

A polgármester beszámolt a mezőgazdasági Start Munkaprogram eredményeiről, bőséges, szép termés lett borsóból, zöld babból, hagymából, paradicsomból. A termékeket sikerült értékesíteni.

A polgármester tájékoztatta a képviselő-testület tagjait, hogy készül a község településfejlesztési terve. Az ehhez szükséges kérdőívezést a fiatalok a lakosság körében elvégezték. A következő időszakban személyes interjúk készülnek a helyi önkormányzattal, Roma Nemzetiségi Önkormányzattal, civil szervezetek vezetőivel, a helyi közösség életében aktív szerepet betöltő személyekkel.

Egyebek között Varga István Csabáné képviselő-asszony a futballpálya magántulajdont érintő használatáért éves szinten 30.000.-Ft összegű bérleti díjat kért az Önkormányzattól. 2013. évre pedig kéri a terület helyreállítását, vagyis a futballpálya funkció kizárólag az állami tulajdonban és önkormányzati kezelésben levő területen valósuljon meg.

**Egyebek napirend** keretén belül döntés született arról, hogy Bakonya Község Önkormányzata megállapodást köt a MIND-ÉP Kft-vel a Leader pályázaton nyert Helytörténeti Gyűjtemény épületegyüttese pajtájának felújítására. A munkálatokat augusztus hónapban kezdi meg a kivitelező és október 02-ra fejezi be.

A képviselő-testület zárt ülés keretében letelepedési támogatásokról döntött.

### **Bakonya, Cserkút, Kővágóötvös Községek Képviselő-testületeinek együttes ülése**

**2012. június 21. du. 18.00 óra**

Bakonya, Cserkút, Kővágótöttös Községek Képviselő-testületeinek együttes ülésével folytatódott Bakonya Község Önkormányzatának ülése. Az együttes ülés összehívásának kezdeményezője Lévai Sándor kővágótöttösi polgármester és képviselő-testülete volt, melynek napirendjeként a közös önkormányzati hivatal létrehozását javasolták.

Az együttes ülésen a körjegyző asszony által készített szakmai anyagot tárgyalták meg, mely tartalmazta az eddig történt egyeztető megbeszélések időpontjait, és azok eredményét. Tartalmazott továbbá három alternatívát a közös önkormányzati hivatal kialakításával kapcsolatban. A három település önkormányzata közül Bakonya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete tette meg szándéknyilatkozatát, mely szerint Kővágószőlős község önkormányzatával közösen hoznának létre önkormányzati hivatalt. Az együttes ülésen Lévai Sándor kővágótöttösi polgármester képviselte a három település együtt maradásának fontosságát, véleménye szerint mindenki jobban jár, ha a korábban már összeszokott települések együtt csatlakoznak akár Kővágószőlős, akár Orfű irányában. A települések képviselő-testületei az együttes ülésen döntést nem hoztak közös önkormányzati hivatal témakörében.

### **Nyilvános ülés 2012. augusztus 22.**

**Varga István** polgármester tájékoztatta a képviselő-testület tagjait, a két ülés között történt eseményekről, a lejárt határidejű határozatok teljesüléséről. Beszámolt arról, hogy a Meal-Art Kft. vel megkötött bérleti szerződését az Önkormányzat 2012. július 23-án írásban felmondta, július 27-én az étteremet és a benne lévő eszközöket, berendezéseket visszavette. A Meal-Art Kft. több hónapos bérleti díj és közüzemi díj tartozást hagyott maga mögött, képviselője nem veszi fel a telefonját, nem elérhető. Az Önkormányzat fizetési meghagyást adott be a tartozások behajtása érdekében, mellyel megbízta a Schvertfogel és Társa Ügyvédi Irodát.

**Elkészült** a Munkaügyi Központ számára egy előzetes felmérési táblázat a 2013. évi közmunka tervezéséhez. A következő évben az Önkormányzat ismét kíván indulni a mezőgazdasági projektben.

**Az Önkormányzat** megkapta a belvízelvezetéshez szükséges vízjogi létesítési engedélyt, amely jogerőssé vált, így megkezdődhet a közbeszerzési eljárás lefolytatása.

**A polgármester úr** tájékoztatta a képviselő-testület tagjait arról, hogy felkérte Vanyúr István szobrászművét, a bányász szobor elkészítésére. A tervezet szoborról két vázlatot a mai ülésre elkészített a szobrász.

**Második napirendként** az Önkormányzat tárgyalta a 2012. évi költségvetés I. félévi teljesüléséről készített pénzügyi és szakmai beszámolót. A költségvetés időarányosan teljesült, az Önkormányzatnak az I. félévben likviditási gondjai nem voltak.

**Harmadik napirendként** Bakonya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 254.§(2) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a.) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva négy rendeletében hatályon kívül helyezte a szabálysértési bírságot, helyette megállapította közigazgatási bírság kiszabásáról szóló intézkedését, meghatározta a bírságotlasi eljárást lefolytató szervet, valamint döntött a kiszabható bírság mértékéről.

**Negyedik napirendként** Bakonya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadta a II. féléves Munkatervét.

**Ötödik napirendként** a képviselő-testület tárgyalta a Bányásznap ünnepség, a bányász emlékmű avatás, a szüreti felvonulás és mulatság részletes programjait, költségvetését.

**Tájékoztató** hangzott el a Helytörténeti Gyűjtemény épülete és pajta felújításáról, valamint döntés született arról, hogy a csapadékvíz elvezetésére kiírt közbeszerzési eljárás során mely kivitelezők legyenek azok, akiket az Önkormányzat ajánlattételre meghív.

**Egyebek napirend keretén belül** szó volt az iskolabusz jobb kihasználásáról, a bevétel növeléséről. A polgármester úr ismertette az **Egészségnap** részletes programját, amely szeptember 8-án került megrendezésre a Bakonyai Roma Nemzetiségi Önkormányzattal közösen.

Bakonya Község Önkormányzata megállapodást kötött a Tettye Forrásház Kft.-vel 52 db átemelő szivattyú karbantartására. A karbantartás szeptember hónapban indul el.

### **Közmeghallgatás 2012. szeptember 25.**

Bakonya község közigazgatási területén a Novexplo Robbantástechnikai Kft. (székhelye: 2800 Tatabánya, Vértanúk tere 1.) a Bakonya, külterület hrsz:071 alatti telephelyen, a volt lőszerraktár területén új veszélyes anyagok gyártását és tárolását tervezi. Az üzem üzemeltetési engedélyezési eljárásával összefüggően a 219/2011.(X.20.) sz. Kormányrendelet 10. sz. mellékletében foglaltaknak megfelelően a Polgármesternek biztosítania kell, hogy a lakosság megismerje a veszélyes üzemben folyó tevékenységeket. A lakossági tájékoztatás 2012. szeptember 25-én megtörtént.

A témával kapcsolatban a közmeghallgatáson az Üzemeltető, valamint a jelenlévő szakhatóságok képviselői adtak tájékoztatást.

A volt lőszerraktár helyén a Novexplo Kft. tulajdonában van a földalatti robbanóanyag raktár és robbanóanyag-gyártó üzem, melyekben robbanóanyag tárolása és gyártása történik jelenleg is. A raktározáshoz kapcsolódóan logisztikai tevékenység zajlik. A robbanóanyag raktárban a robbantásos közetjővesztést alkalmazó bányászati cégek számára tárolnak robbanóanyagokat. A robbanóanyagokat és alapanyagokat az EU területéről, főképpen Csehország és az alapanyagokat Németországból szerzi be a Kft. A robbanóanyagokat, az ország egész területén forgalmazzák, de a legnagyobb részét a környező kőbányák részére értékesítik. A robbanóanyagok szállítását a veszélyes anyagok szállításra alkalmas ADR-es tehergépjárművekkel végzik.

Tájékoztató hangzott el a továbbiakban a csapadékvíz elvezetés munkálatairól, mely nagyobb érdeklődést váltott ki az előző témánál és egy jó hangulatú beszélgetéssel zárult a közmeghallgatás, melyet a résztvevőknek ezúton is megköszönünk.

**A közmeghallgatást követően a képviselő-testület nyilvános ülést tartott, melyen döntött arról, hogy október 20-án 17.00 órakor megtartja az Idősek Napi rendezvényét a Művelődési Házban.**

**Cserkút, 2012. október 3.**

Dr. Schleich Mária  
körjegyző

# NyMTIT Gyorsinfo

2012. szeptember

## **NyMTIT**

Szeptember 13-án a bodai polgármesteri hivatalban tartotta társulási ülését az NyMTIT. Az eseményen részt vettek a tagtelepülések polgármesterei, képviselői, valamint Szabó Attila, az RHK Kft. kommunikációs vezetője. A napirendi pontok között szerepelt az Önkormányzati törvény módosításával kapcsolatos információk megvitatása és a IX. Tájékoztató Nap előkészületeinek és programjának ismertetése.

## **Bakonya**

A Bányásznapi alkalmából szoboravatásra és koszorúzásra került sor a Helytörténeti Múzeum udvarán lévő emlékkőnél. Az eseményen részt vettek a Mecsekérc Zrt, a Mecsek-Öko Zrt., valamint a volt bányaüzemek és szakszervezetek képviselői.

A Bakonyai Roma Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával, a Színes Gyöngyök Egyesület szervezésében „Egyenlő eséllyel a rák ellen” címmel ingyenes szűrővizsgálatra és egy egészségmegőrző kulturális programra került sor.

## **Boda**

Befejeződtek a Finn Szaunaház, a „Nemzetek Közösségének Háza”, valamint az erdélyi partnertelepülés, Csíkrákos erdélyi filagória elnevezésű építményének kivitelezési munkálatai.

Az átadás a IX. Tájékoztató Napon lesz, melynek tudományos tanácskozási, a szokásokhoz híven a bodai művelődési házban kerül megrendezésre.

## **Bükkösd**

Bükkösd község a fenntarthatóbb életmódért – Befejeződött a Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) projekt keretében megvalósult kerékpártároló építése, ennek átadása a szeptember 28-án 9:30-tól megrendezésre kerülő kerékpáros napon lesz. A programra szeretettel várnak minden érdeklődőt korhatárra való tekintet nélkül.

## **Cserdi**

Az önkormányzat közel 2,5 hektáron kezdte meg a fakitermelést a saját tulajdonában lévő erdőben. Mindeközben más mezőgazdasági munkák is folynak a településen: a burgonya szedése, osztályozása és raktározása.

Befejeződtek az átépítési és felújítási munkák az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (IKSZT) beruházással kapcsolatban, a várható átadás október 20-án lesz.

## **Cserkút**

Befejeződött a külterületi földutak karbantartása a START munkaprogram keretében.

## **Helesfa**

Kertészeti munkák folynak a településen, jelenleg a talajelőkészítés, a fólia sátrak javítása és a téliesítési munkálatok zajlanak.

A Helestó Kft. halastaván megkezdődött a lehalászás, az ivadékokat nevelőmedencében helyezik el.

## **Hetvehely**

Október 6-án rendezik meg a Polgárőr- és Falunapot, valamint erre a napra tervezik a szennyvíz beruházás átadását is.

## **Kővágószőlős**

20 éves megalakulását ünnepelte a Zsongorkő Baráti Kör tagsága szeptember 8-án az Általános Művelődési Központ (ÁMK) tornacsarnokában.

A Bányásznapi alkalmából koszorúzási ünnepségre került sor, melyen részt vettek a Mecsekérc Zrt., a Mecsek-Öko Zrt., valamint a volt dolgozói szakszervezetek képviselői.

A Pécsi Bányásztörténeti Alapítvány szervezésében és az önkormányzat támogatásával emléktáblát helyeztek el az Újtelep 6. számú épületének falán, emlékezve a hajdani uránbányászatra.

A IX. Tájékoztató Nap „Játékos szellemi vetélkedő” elnevezésű programjának az ÁMK ad otthont. Itt a társulás tagtelepüléseinek iskolás csapatai mérik majd össze tudásukat és ügyességüket.

## **Kővágótöttös**

A hónap végén befejeződik a START munkaprogram „Árkok burkolása” elnevezésű projektje, ami 14 fő számára biztosított munkát a településen.

A képviselő-testület és a civilszervezetek rendezésében szüreti mulatságot tartottak a településen szeptember 15-én, melynek keretében orgonakoncert és egyéb kulturális műsorok között válogathattak a résztvevők.

## **Anyakönyvi hírek**

### **Gyász hírek:**

*„Nem múlnak ők el, kik szívünkben  
élnek,  
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek..”*



Elhunyt **Kovács Miklós és Panta Gyuláné, Papp József.**

A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.

### **Születés:**

*"Azért, mert szerettek, jöttem a világra,  
s lettem új fény, csillag, szülők boldogsága.  
Szeressetek mindig igaz szeretettel,  
a kincsetek vagyok, pici kincs, de Ember."*



Sok szeretettel gratulálunk **Varga Zalán, Lauer Roland** szüleinek gyermeik születéséhez.

Sok boldogságot, jó egészséget a családnak!



### **2013-ban újraindulhatnak a kutatások a Nyugat-Mecsekben**

Szeptember utolsó hétvégéjén ismét Bodára látogattak a nyugat-mecseki települések vezetői és az RHK Kft. szakemberei, hogy részt vegyenek az immár kilencedik alkalommal megrendezett Tájélot Napon. A hagyományokhoz híven az idei esemény is a sajtótájékoztatóval kezdődött, ahol Dr. Kereki Ferenc ügyvezető igazgató bejelentette a helyszíni kutatómunka 2013-ra tervezett folytatását. A társaság vezetője beszámolt arról is, hogy három helyszínen kezdik meg a fúrásokat, és a következő időszakban az onnan nyert adatokból kiindulva választják ki a legalkalmasabb helyszínt a további munkálatokra.

Kovács Győző, Boda polgármestere, az NyMTIT elnöke azzal egészítette ki az elhangzottakat, hogy a helyiek már nagyon várják a kutatásokat, és jövőre újra felméri a lakossági támogatottságot. A Tájélot Napon tudományos tanácskozással és színes kulturális programokkal várták az érdeklődőket.

### **Vendégségben az RHK Kft. kiállítása**



Egyre több érdeklődőt vonz az Országos Atomenergia Hivatal (OAH), a Kulturális Örökség Napjai programsorozat részeként megrendezett nyílt napja, melyen hagyományosan a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. (RHK Kft.) is képviselteti magát.

Az idei, szeptember 15-i esemény közel kétszáz résztvevője vetített előadás keretében a paksi atomerőmű üzemidő-hosszabbítási programját, illetve a fűtőelem-szállítás menetét ismerhette meg. Ezt követően az érdeklődők a hivatal nukleáris baleset-elhárítási központjában, a CERTA-ban, egy szimulált baleset elhárításának mozzanatait ismerhették meg. Az OAH tevékenységét bemutató poszterek mellett, szinte mindenki végignézte az RHK Kft. kiemelt projektjeit bemutató kiállítást, valamint a kivetítőn futó, a telephelyekről készített filmeket is.

Szerkesztőség: Bakonya, Fő u. 19.  
 Kiadó : Önkormányzat Bakonya  
 Szerkesztő: Kovács Mária  
 Készült: 150 példányban